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1. Erddn suuren yrityksen lihettdmistd laskuista 10% :n on todettu olevan
maksaimatta vield kaksi viikkoa eriipdivén jalkeen. Valitaan satunnai-
sestl 250 yrityksen ldhettdméa laskua. Mikéd on todennékoisyys, etti
néista
a)  korkeintaan 20. b))  ainakin 34
on maksamatta vield kaksi viikkoa eriipaivin jalkeen ?

2. Olkoon X ~ N(18.4%) ja Y ~ N(15,3%) ja oletetaan, ettd X ja Y ovat
riippumattomia.

a) Mitd jakaumaa noudattaa al) 5X — 2, a2) X + V.
a3) X =Y =X + (-1)Y?

b) Laske b1) P(X +Y >30). 1h2) P(X > Y).

3. (jatkoa harjoituksen 10 tehtévisn 7)
NN on sijoittanut vaihtoehtoon B 6000 euroa. Kun otetaan huomioon
sijoituksesta alheutuvat kiintedt kulut 50 euroa, sijoituksen tuotto (eu-
roina) T" = 60Y — 50. Miké on todennikdisyys, etté

a) sijoitus tuottaa tappiota ts. tuotto on negatiivinen,

b) tuotto on vililld 800-1000 euroa ?

4. Professori RR on havainnut pitkén aikavilin seurannassaan. etté hinen
ajoaikansa aamuisin kotoa yliopistolle (= X) on likimain normaalisti
jakautunut odotusarvona 31 minuuttia ja keskihajontana 3.0 minuut-
tia ja ettd hdnen paluumatkaansa iltaisin kdyttdmi aika (= Y) on
myos likimain normaalisti jakautunut odotusarvona 35.5 minuuttia ja
keskihajontana 3.5 minuuttia. X ja Y ovat riippumattomia. Mikd on
todennakoisyys, ettd erddné tavallisena péivani

a) RR:ld menee tyomatkoihin (aamu-ilta) vli tunti ?

b) RR:n menomatka yliopistolle kestéd kauemmin kuin paluumatka ko-
tin 7




6.

~1

a) Olkoon (X1, Xy, ..., Xy5) satunnaisotos jakaumasta N (150.20%).
Mitd jakaumaa noudattaa
al) X;, i=1,2 .15,
212) S = JY] + XQ + ...+ X]Ew
a3) X =L 300 X, 7

15 Lwi=1
b) Olkoon (X;. X,. ... X50) satunnaisotos jakaumasta Exp(0.2).
Mité jakaumaa noudattaa
al) X;, i=1,2,.. 50,
- 50 v oo
a2) X = 5% x,

(jatkoa harjoituksen 10 tehtdvidn 8) Miki on todennikoisyvs, etté
kymmenen satunnaisesti valitun juoksijan juoksuaikojen keskiarvo on

a) alle 58 minuuttia,

b) valilld 60-65 minuuttia ?

Eréan suuren yrityksen tyoéntekijoiden viikottaisen tvoajan (=x) kes-
kiarvo on 45 tuntia ja keskihajonta 7 tuntia. Lisiksi tiedetdan. etti vii-
kottaisen (yvoajan jakauma on oikealle vino. Mikéd on todennikdisvys.
etta

a) satunnaisesti valitun ko. yritvksen tyéntekijin viikottainen tvoaika
on vli 46 tuntia,

b) kolmenkymmenen satunnaisesti valitun ko. yrityksen tvontekijan
tvoaikojen keskiarvo on yli 46 tuntia ?

Keskisuurten yritysten pallikkotason tyontekijoiden palkanlisiys (=
7) noudatii erdéni vuonna normaalijakaumaa odotusarvolla 12.2 % ja
keskihajonnalla 3.6 %. Valitaan satunnaisesti 81 henkilod ko. joukosta.
Miké on todenndkéisvys, ettd yvli puolella otokseen tulleista palkan-
lisdys oli alle 10 %7



